



МЕЛЬНИК ВЛАДИМИР ПАВЛОВИЧ **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ГЕНЕРАЛ-МАЙОР**

1919 -

ЗАХОРОНЕН

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Награждён орденами: Красной Звезды (1943), дважды Отечественной Войны 1-й степени (1944, 1985), Отечественной Войны 2-й степени (1944), Боевого Красного Знамени (1945), медалями: За взятие Кёнигсберга, За Победу над Германией и многими другими. Родился на Украине. После окончания средней школы по призыву и направлению Жмеринского РВК Винницкой области в 1937 поступил в артиллерийское училище. Участник Великой Отечественной войны с августа 1942 по май 1945, Воевал на Центральном, 1-м и 2-м Белорусских фронтах. Участник оборонительных сражений на Брянском, Московском и Воронежском направлениях. В послевоенный период после окончания двух учебных заведений во второй половине 1950 годов командовал полками в составе 7-го отдельного ракетного корпуса (г. Омск). Родился в украинской семье на Украине в годы. После окончания средней школы в 1937 по призыву и направлению жмеринского РВК

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Родился на Украине. После окончания средней школы в 1937 по призыву и направлению Жмеринского РВК Винницкой области поступил и окончил артиллерийское военное училище. В составе 137-й стрелковой дивизии воевал на Центральном, 1-м и 2-м Белорусских фронтах с августа 1942 по май 1945. Участник оборонительных сражений на Московском направлении, а также в районах городов Орёл и Воронеж. В послевоенный период прошёл обучение в двух высших военных учебных заведениях МО СССР. В РВСН с июля 1960 началось формирование двух ракетных полков в составе 211-й ракетной бригады, командиром которой 27 августа 1960 был назначен полковник В.П. Мельник. В феврале 1961 бригада была включена в состав 7-го отдельного ракетного корпуса (г. Омск), а мае 1961 переформирована в 36-ю ракетную дивизию и первым командиром её был переназначен В.П. Мельник. Местом дислокации дивизии должна была стать таёжная и болотистая местность под посёлком городского типа Итатка Томской области, где были уже начаты

строительные работы. На вооружении дивизии находилась межконтинентальная ракета Р-16 наземного и шахтного базирования. Но потом было признано, что дивизия там располагаться и существовать не сможет. В мае 1962 она была передислоцирована во временный город ракетчиков - посёлок Памяти 13-ти борцов в 66-ти километрах от Красноярска и начаты полномасштабные работы. Как и во всех первых ракетных дивизиях офицеры годами проживали в отрыве от семей, работая по 16-18 часов в сутки. К началу 1961 дивизия не располагала ни учебно-материальной базой, ни достаточным количеством подготовленных специалистов по переходной ракете Р-2. Обучение началось с переподготовки офицерского состава в учебных центрах РВСН и уже с 1961 по 1965 было проведено пять учебно-боевых пусков ракет. 22 февраля 1964 приступила к несению боевого дежурства в составе трёх ракетных полков, а 30 мая 1964 провела первый в своей истории учебно-боевой пуск из позиционного района дивизии. В апреле 1965 передислоцирована в рабочий посёлок Кедровый Красноярского края. В 1974 генерал-майор Мельник В.П. был уволен в запас.